

兩會 2010

擁有亞洲最大的索具研發、製造、試驗檢測基地的巨力集團新近將業務範圍擴展到了影視文化和新能源領域。憑藉巨力當家人楊子在演藝界的活躍表現，中國巨力影視傳媒有限公司成立之初便備受關注，旗下聚集了當下人氣很高的導演、製片和藝人；憑藉對新能源未來發展趨勢的看好，巨力新能源股份有限公司大規模投入組建了中國第一條自動化組件的生產、檢測設備，專業從事以晶體硅電池片、光伏組件、電站項目為一體的研發、製造與銷售。

本報兩會河北報道組



巨力集團董事長楊建忠

巨力新能源規劃中的三期太陽能組件項目一期投資10億元，年產100MW晶體硅太陽能電池組件項目，自2009年3月份開始建設到正式投產，僅用了5個多月的時間。巨力集團董事長楊建忠表示，中國的新能源產業還只是處於初步發展階段，我們要抓住機遇，利用國際先進水平的設備、專業的人才、優秀的產品搶先佔領市場。

新能源產業不存在過剩

面對中國新能源產業產能是否過剩的質疑，楊建忠說，我認為新能源產業不存在過剩，即使有過剩，也只是一種相對過剩。市場經濟本身就是一種過剩經濟，如果產品總是供不應求，那肯定不是市場經濟。社會上爭論的新能源過剩，其實主要是因為兩點造成的，**一是中國新能源產品應用領域還未**

發展起來，產品應用面相對較小；二是人民對新能源產品的認知、利用還很模糊。太陽能光電、太陽能光熱等產品其實都能應用於普通百姓家庭。太陽能電站就可以為人民提供電力，是水力發電、火力發電的有益補充和替代；太陽能光熱產品可以應用於農村的熱水系統，還可以應用於新型農業大棚生產。他舉例說，北京昌平區小湯山科技示範園區就有一項太陽能光熱工程，它採用平板式太陽能集熱器保障農業大棚採暖，工程面積2300平方米，集熱面積近2000平方米，是目前世界上最大規模的農業大棚供暖工程。

編政府支持企業創新

楊建忠表示，中國新能源產業的發展方向重在創新和應用，企業要瞄準新能源產業鏈發展科技前沿，立足自主科技創新，加速新能源產品應用領域拓展與推廣，引領新能源產業發展方向；精益求精，引領世界新能源潮流。創新，主要是在技術、應用上創新，在技術創新方面，堅持材料創新、工藝創新、產品創新，引領新能源產品中國製造風潮；在應用創新方面，要勇於突破新能源產品應用桎梏，轉變觀念，將新能源產品引入新的應用領域，如工業發展領域、農業供熱領域，集體建築用水供熱領域等等。

普及太陽能應用，前期必須得到政府支持，出台相關鼓勵政策，大力支持、鼓勵技術研發，大力支持有品牌的企業參與太陽能項目。太陽能能源普及利用和應用多了，綜合成本會逐步降低，太陽能就會更貼近中國工業、貼近中國農業、貼近中國建築、貼近中國人民。



保定市長李謙（左三）與巨力集團5位當家人共慶巨力索具上市

索具/影視/新能源三足鼎立

中國巨力集團在中國已形成了以索具產業為主體、新能源產業、影視文化產業三足鼎立的局面。

巨力索具股份有限公司

巨力索具股份有限公司是從事索具及相關產品研發、設計、生產、銷售的專業化大型製造商，迄今已形成集索具技術研發、生產製造、檢測實驗三大基地為一體的完備產業鏈條。

索具產品廣泛應用於：鋼鐵冶金、機械製造、海洋事業、石油化工、電力鐵路、港口造船、橋樑場館、航天軍工等行業。以索具為主體的十大系列產品已走向專業化、國際化。主要經濟技術指標始終處於全國同行之首。巨力已成為代表中國索具產業最高水平的知名品牌。

巨力新能源股份有限公司

巨力新能源股份有限公司是中國巨力集團旗下的控股公司，專業從事以晶體硅片，晶體硅電池片、光伏組件、電站項目為一體的研發、製造與銷售。

公司擁有年產100MW晶體硅太陽能電池片，年產200MW晶體硅太陽能組件的生產能力，同時擁有多晶單晶156mmX156mm硅片的核心技術，生產出的電池片，可以提高有效發電面積，從而提高電池片的發電效率。

▼巨力影視傳媒有限公司辦公樓

巨力索具生產擁有中國第一條自動化組件的生產、檢測設備，擁有自動串焊機、自動敷設機、自動流水線等高科技設備。巨力新能源公司還以中國巨力集團為依託，以市場為導向，為客戶提供完整的電站工程系列產品。可提供光伏電站工程勘測設計、建設施工等服務，並可提供光伏電站的交鑰匙工程。

巨力影視傳媒有限公司

巨力影視傳媒有限公司是娛樂文化產業中獨樹一幟的綜合傳媒公司，專注於影視投資、藝人經紀、廣告運營、活動演出、網絡媒體、拍攝基地，對娛樂人提供產、供、銷全方位，一站式的服務，着力打造娛樂文化產業的航母。成立後與著名導演胡玫、亞洲著名監製／製片人崔寶珠、著名導演章家瑞、著名演員黃聖依、著名演員陳建斌相繼成立了公司及影視工作室，並有李曼、賴兒等數十位藝人簽約加盟。

目前，巨力影視傳媒正在投資建設集影片拍攝、觀光旅遊、休閒娛樂、餐飲住宿為一體的影視城，具有民國城、北平城、老上海、南京路、廣州街等場景，努力形成獨具特色的影視基地。

▶巨力新能源之太陽能路燈

巨力索具 世界先進索具的領導者



巨力索具為
打撈「南海
1號」古沉
船建功

巨力傳奇： 2000元創造巨力神話

繩機的實際工作效果。推銷方式雖然「有點笨」，但效果很顯著，工人們都打心眼裡喜歡這兩個「實誠的小伙子」，第一批產品順利賣了出去，賺到了幾百元錢，這就是楊氏兄弟人生中的「第一桶金」。

演繹一個行業傳奇

小小的插繩機讓楊建忠、楊建國兄弟倆的生意做得有聲有色。1990年，他們說服家人，從農家小院搬到了徐水縣城，辦起了正規的工廠。可就在企業穩步做大的時候，兄弟倆卻毅然「出走」上海，重新創業。

在上海，他們雖然抱有一切從頭開始的決心，但首戰失利，4個月賠了11萬。為了節約資金，兩個百萬富翁在最繁華的都市吃最便宜的方便麵，就着鹹菜吃米飯。一次為給客戶送一套索具，兄弟倆推着自行車步行了整整7個小時，兩人的雙腳全都磨破了。

上海闖蕩提升了兄弟倆國際化的眼界，也讓他們看到了吊索具的市場潛力。1995年，是兄弟倆創業的第10個年頭，他們帶着在上海積累的財富和十幾位老員工，重返徐水老家，建立了亞洲最大的吊索具生產基地，正

2000元開始創業之旅

巨力今天的一切，竟是源於2000元錢和兩個年輕人「過好日子」的淳樸夢想。

2000元開始創業之旅

巨力今天的一切，竟是源於2000元錢和兩個年輕人「過好日子」的淳樸夢想。